

Oponentský posudek na bakalářskou práci Mgr. Hany Pohořelé „Motivace lidí s duševním onemocněním ke změně. Využití terapeutického modelu sociální práce v procesu zotavení z nemoci“

Autorka zvolila aktuální téma. V oblasti péče o lidi s duševním onemocněním se uplatňují nové přístupy a postupy a sociální pracovníci patří mezi realizátory těchto změn. Autorka se proto zabývá psychiatrickou rehabilitací, která přesahuje tradiční pojetí léčby osob se závažným duševním onemocněním. Ambicí autorky bylo představit sociálním pracovníkům teoretické přístupy a metody, které může využít při práci s klientem.

Představuje hlavní pojmy spojené s konceptem psychiatrické rehabilitace, jako je připravenost ke změně, zotavení, práce s krizí, motivace ke změně, fáze motivačního procesu apod. Při popisu procesů souvisejících se vztahem s klientem (člověkem s duševním onemocněním) autorka vychází především z psychoanalytického rámce, který doplňuje poznatky mnohých dalších teoretiků a přístupů zaměřených na člověka.

Práce má široký záběr a čtenář v ní najde téměř všechna relevantní témata moderní teorie psychiatrické rehabilitace. Velkou nevýhodou textu je však jeho nepřehlednost a nestrukturovanost, která podstatným způsobem ztěžuje sledování logické návaznosti. Je zjevné, že autorka problematiku do hloubky promýšlela a zpracovala množství materiálů, chyběl jí však odstup, který by ji umožnil téma zpracovat přehlednějším (využitelnějším) způsobem.

Práce je napsaná dobrým jazykem. Nenaplnuje však zcela požadavky na standardní kvalifikační práci. Podstatným bodem je nejasnost, zda se jedná o práci teoretickou (text tak působí) nebo výzkumnou, jak by napovídalo zařazení výzkumných otázek do přílohy. V textu je zakomponován hloubkový rozhovor, ale klasické rozdělení na teoretickou a empirickou část chybí. Nestandardní jsou také citace v textu (střídání krátkých a úplných citací) a dodržení formální struktury (chybí diskuse, práce končí krátkým závěrem).

Hodnocení: Práce má na jedné straně nesporné kvality, na druhé straně postrádá jasnou strukturu a nenaplnuje zcela formální náležitosti bakalářské práce. Považuji ji za hraniční; v případě úspěšné obhajoby navrhuji hodnocení **dobře**.

Otázky k obhajobě:

Jaké techniky práce s motivací by si měl osvojit sociální pracovník pracující s člověkem se závažným duševním onemocněním?

11.6.2020


PhDr. Eva Dragomirecká, PhD.